

吉林日报

总第28395期 今日4版

2025年5月10日 星期六 农历乙巳年四月十三 四月廿四小满
中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版



国内统一连续出版物号 CN22-0001/ 国外发行刊号 D776 邮发代号:11-1 彩练客户端 大吉网

习近平分别会见塞尔维亚总统武契奇 缅甸领导人敏昂莱 古巴国家主席迪亚斯-卡内尔 委内瑞拉总统马杜罗 斯洛伐克总理菲佐

新华社莫斯科5月9日电(记者赵琦 赵冰)当地时间5月9日下午,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见塞尔维亚总统武契奇。

习近平指出,去年5月我对塞尔维亚成功进行国事访问,一年来,新时代中塞命运共同体建设开局良好,成果有目共睹。面对世界百年变局加速演进、多重风险挑战叠加,中塞两国要保持战略定力,聚精会神办好自己的事,传承发扬铁杆友谊,深化拓展互利合作,高质量推进中塞命运共同体建设。

中方愿同塞方加深战略沟通,加大相互支持,加强贸易、投资合作,继续支持有关项目建设和运营,充分发挥示范效应,取得更多互利共赢成果。

习近平强调,80年前,中国人民和塞尔维亚人民在反法西斯战争中分别为亚洲和欧洲战场胜利作出重要贡献。中方愿同包括塞尔维亚在内的世界各国一道,团结合作应对挑战,共同维护世界和平和国际公平正义,维护经济全球化成果,推动构建人类命运共同体。

武契奇表示,中国是塞尔维亚最为宝贵的朋

友,一直为塞提供无私支持帮助,助力塞发展经济、改善民生。塞方坚定不移恪守一个中国原则,始终认为台湾是中国领土不可分割的一部分。塞方愿与中国扩大经贸往来,欢迎更多中国企业赴塞投资兴业,将提供良好营商环境。希望中方积极参与2027年贝尔格莱德专业类世博会。塞方赞赏中方坚定支持多边主义,中方的理念和行动增强了国际社会维护共同利益的勇气和信心,塞方愿与中方团结应对单边主义、保护主义带来的挑战。

蔡奇、王毅等参加。(下转第四版)

习近平出席俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利八十周年庆典



当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

新华社记者 谢环驰 摄



当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后,习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园,向无名烈士墓献花,并肃立默哀。

新华社记者 翟健岚 摄

新华社莫斯科5月9日电(记者倪四义 丁得启)当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科,绿意盎然,鲜花盛开,胜利日旗帜迎风招展,恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫,同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后,习近平主席、普京总统一道步行前往红场,登上主观众台就座。

10时整,随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响,庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲,仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞,表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻,继承父辈遗志,团结一心,永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战,我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史,以史为鉴。胜利是神圣的,历史不容篡改,胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我们一边。

随后,军乐队奏俄罗斯国歌,红场上鸣响礼炮,盛大的阅兵式开始,受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分,俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装,高举当年的军旗,紧握当时的武器,精神抖擞接受检阅,把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分,俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空军飞行编队呼啸着飞越红场上空,《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂,迈着坚定有力的步伐走过红场。

庆典结束后,习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园,向无名烈士墓献花,并肃立默哀。随后,各国领导人集体合影留念。

当天中午,习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。蔡奇、王毅等参加上述活动。



当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后,各国领导人集体合影留念。

新华社记者 黄敬文 摄

我省一季度就业形势稳中提质

本报讯(记者万双)记者从有关部门了解到,今年一季度,我省就业工作成效显著,就业形势总体稳定,多个关键指标进展顺利,为全年就业工作打下坚实基础。

在促进高校毕业生留吉就业方面,我省人社部门大力推进高校毕业生就业“十大行动”30条创新举措落地,积极宣传解读政策,确保毕业生应知尽知、应享尽享。同时,启动“职引未来—2025年全国城市联合招聘高校毕业生春季专场”以及“吉聚人才”吉林省2025年春季青年人才招聘等活动。此外,实施青年见习“万岗募集”计划,今年募集新增见习岗位数量力争超越

去年,为高校毕业生提供更多就业机会和实践平台。

为促进农民工务工增收,我省实施农村劳动力转移就业“四季春”行动和农民工工资收入提升行动,积极推进农村劳动力转移就业项目和返乡入乡创业基地项目。开展“技能照亮前程”职业技能培训行动,已培训9144人次,有效提升农民就业技能。通过“就业援助月”“春风行动”“春暖农民工”等活动,组织线上线下专场招聘2245场,提供岗位33.97万个。一季度,全省农村劳动力转移就业165.16万人,完成年计划61.17%,同比增长15%,农民工增收成效显著。

在保障失业人员、就业困难人员就业方面,我省开展失业人员登记管理服务攻坚行动,有效降低长期登记失业人员占比。针对就业困难群体,规范公益性岗位开发管理,开发适合大龄劳动者的岗位,强化兜底帮扶,建立实名制信息数据库,完善“主动跟进”服务机制。一季度,城镇新增就业4.96万人,完成年计划23.62%;失业人员再就业2.06万人,完成年计划37.45%;就业困难人员就业1.70万人,完成年计划37.78%;援助零就业家庭235户,保持动态清零。

我省人社部门还持续强化促就业机制措施。在援企稳岗方面,顶格

实施阶段性减免企业社保费政策,一季度社保纾困惠企7.2亿元,减轻企业负担,稳定就业岗位。在创业资金扶持方面,一季度发放创业担保贷款1.69亿元,直接扶持创业346人,带动就业1317人,激发创业活力,以创业带动就业。同时,开展基层就业公共服务规范推广活动,实现全省基层就业服务设施、服务制度、服务清单、服务事项、服务流程“五个规范”,拓展零工市场、“15分钟就业服务圈”等“家门口”就业服务载体建设,为劳动者提供便捷高效的就业服务。一季度我省就业工作开局稳步,在高校毕业生、农民、失业及就业困难人员等重点群体就业保障上成果突出,各项促就业机制措施有效落实。未来,我省人社部门将继续发力,推动就业工作高质量发展,确保全年就业目标顺利完成,为经济社会发展提供有力支撑。

据介绍,自2023年红旗品牌向智能网联新能源汽车转型以来,已突破关键技术1000余项。至今,已完成66Ah全固态电芯试制及验证,推出中国首颗车规级、5纳米五域融合芯片——“红旗1号”,研发了拥有完全自主知识产权的全主动智能底盘。通过一系列技术的创新应用,红旗品牌打造了“天工”纯电、“鸿鹄”混动、“九章”智能三大技术平台,为其持续跃迁打牢了坚实技术底座。

一汽红旗4月销量突破3.32万辆

本报讯(记者华泰来)日前,红旗品牌发布最新销量成绩。4月份,红旗品牌单月销量突破3.32万辆,同比增长超20%,延续首季强劲势头,进一步巩固自主豪华品牌领先地位。

纵观4月份,红旗新能源产品表现抢眼,销量同比增长43%,持续

担当销量增长核心动能;红旗燃油车产品销量同比增长13%,稳守高端市场基本盘。同时,红旗金葵花产品销量再破百台,在超豪华汽车市场占据先机。

与此同时,红旗品牌新产品频频亮相。4月23日,红旗品牌在上海国际车展发布两款重磅新能源

车型,分别为红旗天工06、红旗H5 PHEV。此外,红旗品牌还全球首发C+级豪华纯电/混动轿车H9和SUV HS9以及首款豪华硬派越野车型。红旗“天擎1号”飞行汽车也于近期发布,该车能够提供超200公里的空中续航,将于年内首飞。

敦化市:激活项目“强引擎”

本报记者 代黎黎

谋发展 抓项目 开新局

初夏时节,敦化市重大项目建设现场机械轰鸣,现代车间智能高效运转,生态水利工程稳步推进,该市锚定“双过百、双过半”目标,以抓项目、促投资、惠民生的生动实践,奏响新时代东北振兴的奋进强音,一幅以项目驱动高质量发展的壮丽画卷正在这片黑土地上徐徐铺展。

走进吉林民德生物科技有限公司20万吨非转基因大豆全产业链加工项目的现代化厂房,技术人员正紧锣密鼓地对生产线设备进行最后调试,电子屏幕上跳动的参数,成为传统产业向现代化转型的鲜明注脚。这个总投资超10亿元的重点项目分两期建设,一期工程涵盖年加工20万吨非转基因大豆蛋白粕生产线和3万吨低温冷榨豆饼粉生产线。项目建成后,预计年销售收入达15亿元,年利税8000万元,将带动周边形成百亿级大豆产业集群。总经理郝新利介绍,该公司积极探索“农户+基地+加工”的经营模式,通过订单农业、保底收购等方式,与本地大豆种植合作社和农户紧密对接,建立起100万亩大豆种植基地,带动农民增收人均3000元,实现产业发展与农民致富双赢。

作为敦化市近年来单体投资最大的水利项目,大川水库枢纽工程施工现场同样热火朝天,施工团队正全力推进伐木清表作业。该工程总投资6.34亿元,建设工期31个月,以城镇供水为核心,兼具防洪、灌溉功能,控制流域面积45

平方公里。建成后,将有效解决黄泥河镇区4.67万群众的生活用水和下游50公顷农业用水需求,保障下游大砬子村675名群众的防洪安全,提升区域水资源调配和防灾减灾能力。项目建设管理处副处长李泽洋表示,目前已进入主体施工阶段,建设者们正全力以赴,确保工程按期推进。

与此同时,新型无机阻燃剂生产加工项目也取得了阶段性进展。该项目由青岛瑞邦国际贸易有限公司投资1.5亿元建设,总建筑面积1.5万平方米,聚焦化工产品生产及阻燃剂、农药中间体研发与加工。吉林三甲生物科技有限公司总经理樊龙告诉记者,该项目现已进入基础施工前期准备阶段,预计今年10月份完工,11月份试生产,2026年5月份正式投产,届时,DMMP阻燃剂年产量达2000吨,CU阻燃剂年产量达4000吨,可提供60至100人的就业岗位,年纳税超1000万元。

重大项目建设的“加速度”,得益于制度创新的有力支撑。敦化市推行“周调度、旬踏查、月调整”工作机制,构建征收、环保、统计等多部门联席会商体系,运用“图表化作战+全流程督办”模式,全力破解项目手续办理难题。今年,全市计划实施5000万元以上项目111个,其中续建项目43个,新开工项目68个,总投资410.95亿元,产业类项目占比达67.6%。截至目前,已开工项目47个,总投资81.12亿元,各项目均按时间节点有序推进。

本版编辑 陈庆松 刘宁宁